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PAROISSE PROTESTANTE RIVE DROITE 

 

 

Procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire 

dimanche 30 avril 2023 à 11h00 

 au temple de Montbrillant  

 

1. Présences 

 

Une liste de présence circule. 

Excusés : Bernard Pittet, Pierre-Luc Bron, Rose Marie Willommet, Loraine d’Andiran 

   

2. Approbation de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est accepté à l’unanimité. 

 

3.  Approbation du PV de l’AG du 19.06.2022 

Le PV est approuvé à l’unanimité. 

  

4. Rapport d’activités du Conseil et de son président 

Le rapport d’activités participatif comprend 3 points : présentation, réalisation en 2022 

et objectif/perspectives pour l’année 2023. 

Yazan Savoy : président du Conseil de paroisse, rapprochement avec les Espaces Pâquis 

et Saint-Gervais et les autres entités de la paroisse ainsi qu’un projet de partenariat, 

Chorale des 2 rives, pour marquer le début de collaboration avec la Rive Gauche.  

Objectif en 2023 : continuer dans la même lancée et finaliser la fusion de la comptabilité 

des 3 anciennes paroisses. 

Jean-Claude Decastro : vice-président du Conseil de paroisse, plusieurs travaux ont été 

effectués dont l’isolation de l’entrée du temple de la Servette, pose des bacs de fleurs 

sur le parvis du temple de Saint-Gervais pour empêcher le parking sauvage et protéger 

le site archéologique.  

Objectif en 2023 : rénovation de la Maison de paroisse de Montbrillant en collaboration 

avec Bernard Pagella. 

Emmanuelle Megot : membre du Conseil de paroisse depuis juin 2022, Ressources 

humaines : restructuration du cahier des charges des secrétaires. 

Perspectives : trésorière de la Diaconie. 

Gaudenz Perrot : Conseiller de paroisse en charge de la communication, élaboration de 

la Lettre de nouvelles, cartes de vœux (Pâques et Noël) et nouveau site internet.  

Objectif : amélioration du site internet et de la communication. 

Marc-Antoine Aubert : membre du Conseil de paroisse, s’occupe des jardins (à 

Montbrillant avec les cerisiers en fleurs et la biodiversité : hôtel à insectes, lézard des 

murailles) et récemment certifié « conseiller environnemental » après avoir réussi la 
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formation de l’association « Coq Vert » ; a participé à la fête des Grottes avec l’atelier 

de couture de la PMo : distribution de versets bibliques préparés par Rose-May, 

exposition tableau Image de la création.  

Objectif : continuer avec l’association Coq Vert et le développement de la Maison de 

paroisse de Montbrillant 

L’assemblée est d’accord pour adhérer à l’association Coq Vert ewn vue de l’obtention 

du label développement durable pour nos 3 lieux. Henri Flueli et Carine Baudin 

formeront l’équipe avec Marc-Antoine. 

Collaborateurs : Nathalie Berset, Hanta Andrianarisoa, Joëlle Marti et Mirtha Porolli sont 

les secrétaires de la paroisse. Mateo Carreño, intendant social, a commencé en juin 

2022 et travaille suivant un horaire établit avec les secrétaires de nos 3 lieux. 

Objectif : améliorer la collaboration en comptant sur la fluidité de la communication 

avec les divers intervenants. 

Laurent Extermann : membre du conseil de paroisse – délégué au Consistoire, les 

séances au Consistoire sont moins nombreuses avec des rencontres extra-muros à 

Bossey et les 15 et 16 juin 2023 à la Servette mais aussi moins de règles. 

Objectif : étoffer la délégation auprès du Consistoire par des suppléants et surtout plus 

de suppléantes. 

Lauriane Savoy : paroissienne, s’occupe de la relecture de l’agenda mensuel de la 

paroisse. Elle a organisé, le 8 octobre 2022 en collaboration avec Anke Lotz et 

Alessandra Costa, une visite du temple et du site archéologique sous le temple de 

Saint-Gervais ainsi que du quartier de Saint-Gervais. 

Objectif : reconduire les visites du temple et du quartier en les étendant au site 

archéologique. 

Marianne Extermann : paroissienne engagée auprès de la Diaconie. 

Objectif : former un petit groupe pour échanger sur le thème de la Diaconie parce 

qu’elle concerne tout le monde. 

Romina Batista - théologienne : elle fait un accompagnement spirituel en milieu santé 

sur le territoire de la Paroisse rive droite, notamment dans les EMS Les Franchises, Les 

Lauriers, Liotard et Les Charmilles). Les résidents de ces EMS en perte d’autonomie, 

parfois en deuil et fragilisés avec un sentiment d’isolement apprécient ses visites qui 

signifient pour eux que l’Eglise ne les oublie pas. 

Objectif : trouver des personnes intéressées pour rejoindre l’équipe. 

Helena et son mari artiste : ils partagent un espace, le calumet, dans les locaux du 

temple de la Servette, participent à certains événements de la paroisse en exposant 

des tableaux ou par des ateliers de calligraphie ou peinture. 

 

5. Rapport d’activités de la Diaconie 

Isabelle Savoy donne lecture du rapport de la Diaconie et annonce l’arrivée de Mme 

Emmanuelle Megot au comité de la Diaconie. 

L’assemblée présente accepte à l’unanimité la nomination de Mme 

Emmanuelle MEGOT au poste de trésorière de la Diaconie de Saint-Gervais - 

Pâquis 
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Le rapport de la Diaconie est joint en annexe 1. 

 

6. Rapport d’activités de la pastorale 

 

Patrick Baud donne lecture du rapport de la pastorale. 

 

Le rapport de la pastorale en annexe 2  

 

7. Présentation des comptes 

Faly Ranaivoson, trésorier de la paroisse présente les comptes issus de fusion des 3 

anciennes paroisses. Ces comptes pour la 1ère fois l’exercice d’une année entière. Ces 

comptes ont été élaborés avec l’Association Comptabilis, fiduciaire, représentée par M. 

Patrick Daenger à nore assemblée. 

Le bilan présente un bénéfice de Fr. 159'375.- 

Le rapport du trésorier ainsi que les comptes sont joints en annexe 3. 

Questions : 

- Mme Bron : elle demande ce qu’il en est de la subvention de la paroisse à la 

Diaconie ? 

Yazan Savoy : une évaluation concrète des activités et besoins de la Diaconie sont à 

l’étude pour établir un budget adéquat. 

- M. Valentin Jurado : pourquoi y-a-t-il autant de compte caisse ? 

Faly Ranaivoson : chaque lieu dispose d’une caisse d’où les abréviations (SV : Servette, 

SGT : St-Gervais, Mt : Montbrillant) pour disposer de fonds pour les dépenses courantes 

des secrétariats. 

8. Rapport des vérificateurs 

Isabelle Frutiger donne lecture du rapport des vérificateurs des comptes. Ils se sont 

réunis le 17 avril 2023 et ont opéré un sondage. 

 Le rapport de vérificateurs est joint en annexe 4. 

 Bernard Pittet démissionne. 

 

9. Approbation des comptes et vote de décharge 

Approbation des comptes et le vote de décharge à l’unanimité. 

L’assemblée a élu Mme Vicky Bron comme nouvelle vérificatrice des comptes 

de la paroisse par 37 voix pour et 1 abstention. 

Isabelle Frutiger a été reconduit à l’unanimité. 

 

10. Présentation et approbation du budget 2023 
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Le budget 2023 présente un excédent de Fr. 17'000.-. 

2 rentrées extraordinaires : un legs d’un paroissien, George Maumary, et une subvention 

de l’Etat de Genève pour la rénovation de l’immeuble Lamartine (efficience énergétique). 

Dans les charges : 

- Soutien à l’espace Pâquis 

- Augmentation de la participation solidaire à l’EPG 

- Doublement du montant du 2ème pilier selon les nouvelles directives de l’EPG 

- Accompagnement de la transition énergétique des temples 

- Entretien de bâtiments : préparer les travaux de rénovation 

Le fonds de Diaconie de Montbrillant est laissé au CSP qui le gère actuellement. 

Questions :  

- Marc-Antoine Aubert : la provision pour les charges a été diminué alors le coût de 

l’énergie augmente. Ce fait a-t-il été pris en compte ? 

Faly Ranaivoson : pour tenir compte des modifications, passer les frais de chauffage à 

Fr. 125'000.- au lieu de Fr. 102'000.-. Une autre solution sera de moins chauffer avec 

l’accompagnement d’un énergéticien pour rendre plus efficient les frais de chauffage et 

d’électricité. 

- Laurent Extermann : Dans quelle mesure nous pouvons aider l’EPG à retarder la 

faillite ? 

Yazan Savoy : augmentation de la subvention de l’Espace Saint-Gervais et l’Espace 

Pâquis diminuer celle de l’EPG. Notre participation solidaire a aussi été augmentée. 

Faly Ranaivoson rajoute qu’il faut attendre 2 exercices successifs pour avoir une vision 

plus claire en ce qui concerne le 3ème pilier qui est une participation solidaire volontaire. 

 Le budget est approuvé à l’unanimité. 

Jean-Claude remercie Yazan Savoy – prédisent du Conseil, Faly Ranaivoson - trésorier   

et M. Daenger de Comptabilis pour leur travail. 

 

11. Démolition – reconstruction Servette 

Yazan Savoy présente un point de situation pour le futur de la Servette comme lieu de 

rencontre et temple. 

Le terrain est propriété de l’EPG, la paroisse a participé à la construction de l’actuel 

bâtiment à raison de 7/17ème.  

En cas de démolition et reconstruction d’un immeuble locatif, quelle présence 

souhaitons-nous dans ces nouveaux locaux ? 

TROIS possibilités nous sont offertes par l’EPG : 

1. Être co-propriétaire des locaux avec un apport de 2 millions et avoir ainsi 2 étages 

à disposition. 

2. Être Locataire : pas d’investissement ni loyer mais participation aux frais d’entretien 
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3. La paroisse n’est plus de présente à Servette et se recentre sur les 2 autres lieux 

qui sont Montbrillant et Saint-Gervais. Dans cette hypothèse, nous recevrions un 

loyer en compensation de notre apport dans l’ancien bâtiment. 

Proposition : 

1. Diminution des ministres 

2. Plus de présence à Servette et St-Jean 

3. 1 seul endroit pour la paroisse 

4. Pendant 4-5ans : Servette fermée pour cause de travaux 

5. Tout transférer à Montbrillant et Saint-Gervais : que ramène-t-on ? 

6. Louer des locaux à côté pour les activités 

Une Assemblée générale extraordinaire est agendée le jeudi 21 juin 2023 à 19h à 

Servette. 

Pierre Aubert : paroissien qui devrait être affilié au Petit-Saconnex mais a choisi la 

PPRD. Il trouve très intéressant les divers pôles de la PPRD et important de valoriser 

les cultes. 

Mireille Aubert : avertir les paroissiens des décisions pour l’avenir du temple de la 

Servette 

 

12. Divers  

La PPRD accueille l’assemblée de l’Eglise, à la maison de paroisse de Saint-Gervais – rue 

Dassier, le dimanche 14 mai 2023 dès 11h30. Le culte aura lieu à 15h au temple de 

Saint-Gervais. 

La séance est levée à 12h50. 

 

Procès-verbal, pris par Joëlle Marti et Hanta Andrianarisoa, 
 
lu et approuvé par  
 
 
 

 

 
 

Yazan Savoy Jean-Claude Decastro Faly Ranaivoson 
Président du Conseil Vice-Président du Conseil Trésorier 

 
                                                                                                               
 
       

        


